



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

22/3

Πειραιάς, 21 Μαρτίου 2013

Αρ. Πρωτ.: 6611/117

Ταχ. Δ/ση : Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλ. : 210 4191464
Fax : 210 4064336
E-mail : ke@hcg.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών

Κοινοποίηση: Βουλευτή κ. Ν. Κακλαμάνη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Αναφορά του Βουλευτή κ. Ν. Κακλαμάνη.

Σχετ.: Αναφορά με αριθ. πρωτ. 3132/01-03-2013 της Βουλής των Ελλήνων.

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικής, σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Κατά την παρούσα χρονική περίοδο εξετάζεται από την αρμόδια Διεύθυνση Γενικής Αστυνόμευσης και Κανονισμών Λιμένων του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής εισήγηση της Λιμενικής Αρχής Θεσσαλονίκης για την τροποποίηση των διατάξεων του αριθμ. 59 Ειδικού Κανονισμού Λιμένος Θεσσαλονίκης (ΦΕΚ Β' 1677/2001, όπως ισχύει), που αφορούν στη ρύθμιση θεμάτων ρυμούλκησης πλοίων τόσο στις εγκαταστάσεις πετρελαιοειδών όσο και στο λιμένα Θεσσαλονίκης. Επίσης, από την ως άνω Λιμενική Αρχή έχει υποβληθεί, νομίμως και βάσει της εξουσιοδότησης που δίνεται από το άρθρο 156 του Κώδικα Δημοσίου Ναυτικού Δικαίου, σχέδιο Ειδικού Κανονισμού Λιμένα για τη ρύθμιση του θέματος της από θαλάσσης πρόσδεσης και λύσης πλοίων στην περιοχή της Θεσσαλονίκης. Τα ανωτέρω θέματα εξετάζονται από τις συναρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής με αποκλειστικό γνώμονα τη διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος σχετικά με την ασφαλή εκτέλεση των ρυμουλκικών και καβοδετικών εργασιών στην αναφερόμενη περιοχή.

Το ζήτημα της κατάργησης του ορίου ηλικίας των είκοσι (20) ετών για τη δραστηριοποίηση ρυμουλκών λιμένα, τελεί υπό επεξεργασία, με γνώμονα τη διασφάλιση της παροχής διαχρονικά αξιόπιστων ρυμουλκικών εργασιών και παράλληλα της ομαλής προσαρμογής της αγοράς στα νέα δεδομένα.

Η εταιρεία ΕΛ.ΠΕ. Α.Ε. Εγκαταστάσεις Θεσσαλονίκης, με επιστολές της προς δραστηριοποιούμενες στην υπόψη περιοχή κοινοπραξίες ρυμουλκών και ναυτικούς πράκτορες, καθόρισε προδιαγραφές ρυμουλκών που θα ζητούνται από τις βιομηχανικές εγκαταστάσεις Θεσσαλονίκης, από το έτος 2013. Από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου, μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης έχει ζητηθεί γνωμοδότηση από το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, προκειμένου να αποφανθεί εάν οι συγκεκριμένες απαιτήσεις έρχονται σε αντίθεση με τις κανονιστικές διατάξεις του αριθμ. 01 Γενικού Κανονισμού Λιμένα (Β' 336/1993), όπως ισχύει και του αριθμ. 59 Ειδικού Κανονισμού Λιμένα Θεσσαλονίκης (Β' 1677/2001), όπως ισχύει.

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, για τις τεχνικές προδιαγραφές και προϋποθέσεις ασφάλειας ρυμουλκών πλοίων εφαρμογής τυγχάνουν οι διατάξεις περί ευστάθειας ρυμουλκών πλοίων του π.δ. 1337/1981, καθώς και εκείνες του π.δ. 542/1968, όπως

τροποποιήθηκαν και ισχύουν. Για τα ρυμουκτά που εντάσσονται σε κλάση Αναγνωρισμένων Οργανισμών (Α.Ο.) εφαρμόζονται και οι κανονισμοί κλάσης του Α.Ο., ο οποίος εκδίδει τα αντίστοιχα πιστοποιητικά κλάσης επιπρόσθετα από τις διατάξεις της προαναφερόμενης κυβερνητικής νομοθεσίας. Επίσης, τα θέματα της πρόληψης ρύπανσης κατά τη διάρκεια φορτοεκφόρτωσης πετρελαιοειδών στην εν λόγω εγκατάσταση, ρυθμίζονται από το άρθρο 9 του αριθμ. 59 Ειδικού Κανονισμού Λιμένα Θεσσαλονίκης, όπως ισχύει.

Ανεξάρτητα από τα παραπάνω, το Υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου ανταποκρίνεται θετικά σε οποιαδήποτε πρόοδο/εξέλιξη της τεχνολογίας συμβαίνει αναφορικά με το ρυμουκτικό έργο και η οποία αναβαθμίζει τις συνθήκες εργασίας και την ασφάλεια των ρυμουκτών πλοίων και των εργαζομένων σε αυτά, σε συνδυασμό πάντοτε με την προστασία του θαλασσιού περιβάλλοντος.

Ο Υπουργός Ναυτιλίας & Αιγαίου

Κωστής Μουσουρούλης

Εσωτερική Διανομή:

1. ΥΝΑ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ/ΔΙΓΑΚΑΛ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Παλαιάς 22-03-2013

Στα το Γραφείο

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου



ΣΙΛΑΦΑΚΗ ΣΟΦΙΑ
ΕΠΙΚΕΛΕΥΣΤΗΣ Λ.Σ.